

短新闻

图说平安

平安点滴

司法助力解“薪”烦

通讯员 毛鸿瑜

本报讯 近日,杭州市临安区司法局锦南司法所成功调处了一起农民工讨薪纠纷。

该纠纷发生在辖区一工地项目,拖欠薪资长达数月,涉及八个班组70名农民工,金额达325万余元。锦南司法所工作人员获悉情况后,一边安抚农民工情绪,一边认真聆听诉求,并建议他们收集整理相关证据材料。之后,工作人员迅速联系项目经理,组织双方在矛盾中心进行面对面调解。在调解员的努力下,双方举证材料明确,程序材料完整,最终达成一致,签订人民调解协议,约定支付方式和支付期限。同时在锦南营商“共享法庭”就调解协议申请司法确认,确认其法律效力。

据介绍,1月以来,锦南街道矛盾中心共调解9起讨薪纠纷,锦南司法所作为矛盾中心的成员单位全力参与,积极协调,不仅护住了民“薪”,更温暖了人“心”。

就地过年也温暖

通讯员 唐峰 裴一力

本报讯 今年春节,天台县赤城街道流动人口服务中心倡导流动人口就地过年,越来越多的“新天台人”选择留在第二故乡感受年味。为此,该中心不断升级暖心“大礼包”,相继出台了就地过年和年后返工补贴保障政策、留天台过年领积分制度。据统计,符合条件的企业有11家,1千余名员工可享受补贴资金和积分。此外,该中心还联合天台旅游集团、通讯公司,通过发放消费券、景区免门票、免费停车、20G免费上网流量包等方式,为就地过年的流动人口提供便利。

服务送上门

2月8日,丽水市莲都区消防救援大队走访辖区企业,开展复工复产消防安全检查指导工作,重点对消防疏散通道是否保持畅通、消防设施是否完好有效、电气线路敷设是否安全规范等内容进行检查,一旦发现问题及时提出指导意见,并开展消防安全宣传。

通讯员 李晓微



一起向未来

近日,衢州市消防救援支队在做好各项执勤战备的同时,组织开展“欢乐迎新春 一起向未来”趣味文体活动,凝聚队伍合力,营造积极向上的良好氛围。

通讯员 傅元璋 崔友成



衢州柯城法院:

多措并举强服务 走深走实更走心

通讯员 张鸿翌

“我为群众办实事”实践活动开展以来,衢州市柯城区人民法院紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标,立足审判职能,坚持司法为民,持续深入推出一系列司法新举措,不断满足人民群众日益增长的多元化司法需求,切实提升人民群众的司法获得感和满意度。

“数字法院”:司法服务线上跑

“手机上也能立案,真的太方便了。”柯城法院诉讼服务大厅里,当事人小陈在工作人员指导下,通过浙江移动微法院进行注册、案件信息录入、材料同步扫描等操作,后经工作人员审核认定,当场立案并成功缴纳诉讼费。

“通过浙江移动微法院、浙江解纷码等线上渠道,我们已实现立案、调解、诉讼等业务的全流程线上办理,做到了执法办案和疫情防控两手抓、两不误。”柯城法院立案庭(诉讼服务中心)庭长雷震霆介绍道。

2021年,该院结案率为90.97%,平均审理天数为54.01天,全年无纸化立案率99.99%、在线会签率达99.58%,司法效率大大提升。

而在柯城法院执行局,执行干警毛益东打开电脑通过“智慧执行2.0”系统,查询到被执行人名下有小汽车一辆,之后通过“执行一件事”平台完成查封。“从查询到被执行人名下有车,到完成对该车的查封,不到30分钟。”这一变化让毛益东忍不住点赞。以往,从查询到查封用时一般需要2—3天,且需要执行干警准备好相关纸质材料前往车管所办理查封手续。如今,这个线上平台不仅提升了执行干警的工作效率,也助力当事人合法权益尽快兑现。

2021年以来,衢州中院全力推进执行工作多场景数字化综合集成改革,依托“浙政钉”和“智慧执行2.0”两个平台,实现了执行工作从传统模式向信息化模式的迭代升级。截至目前,柯城法院已通过“智慧执行2.0”系统查封房产241套、车辆513辆,促成86件案件履行完毕,执行到位金额3300余万元。

“网格+法官”:服务触角再延伸

“感谢吴法官,为我们这个事尽心尽力这么久。”不久前,柯城区姜家山乡姜家山村的赵大姐握着法官吴海红的手感激地说。

这是一起涉及赵家八姐弟和母亲李某之间因拆迁引发的赡养纠纷,情况较为复杂。吴海红在接到该村网格员的求助后,第一时间组织调解。掌握了具体情况,吴海红对症下药,最终促成他们达成一致意见。因涉及的拆迁房产要近日才能确定,所以吴海红又专门跑了一趟姜家山村,助力这起纠纷完美化解,这才出现了感谢那一幕。

2021年6月,柯城法院出台《关于构建党建统领下

急时应急获好评

通讯员 刘慧明

本报讯 连日来,杭州市滨江区浦沿街道人武部组织民兵积极参与疫情防控工作,按照街道总体要求,统筹民兵参与物资搬运、社区卡口执勤、场地布置、人员引导、秩序维护等工作。民兵们按照“急时应急、战时应战”的指导思想,冒着雨雪冲在前、站到位,连续作战,用实际行动展示了新时代的民兵风采,赢得辖区居民好评。

筑牢基层防护网

通讯员 张雨阳

本报讯 近段时间,杭州市富阳区龙门镇网格员积极参与疫情防控工作,帮助登记相关信息、指引分流群众。同时,网格员充分发挥身处基层一线、贴近群众的优势,化身为走街串巷的“大喇叭”,积极开展防疫宣传,为筑牢基层防护网贡献力量。

产品质量大排查

近日,杭州市余杭区消防救援大队深入辖区部分工厂开展消防产品安全隐患大排查,重点对防火门、灭火器、消防应急灯具、室内消火栓、消防水带等产品进行检查,对发现的问题要求单位负责人在规定的期限内进行整改。

通讯员 余消宣



“共享法庭”:司法服务零距离

“通过家门口的‘共享法庭’就能线上参与法院的现场办公,保障我们的合法权益,让我觉得既便利又安心。”近日,柯城法院通过“共享法庭”举行破产案件职工债权集中发放仪式,衢州凯升公司的职工张某这样说道。

据了解,柯城法院“共享法庭”主要依托村社等现有场地和设施,通过打通数据壁垒,将“共享法庭”网上立案、在线诉讼、普法宣传等7项业务模块嵌入“基层治理四平台”,集成浙江解纷码、浙江移动微法院等应用。同时,通过纵向盘活调解委员会、矛盾中心等社会力量,横向汇聚行业协会、工会、律所等专业力量,构建以法院为终端的矛盾纠纷化解体系。

2021年以来,柯城法院已建成“共享法庭”139个,协同调解案件496起,化解矛盾纠纷323起,提供各类司法服务275次。

春节前后,得益于各村社、行业已建成的“共享法庭”,柯城法院还开展“云端”走基层、“助企开门红”活动。不久前,近500名来自全市银行、保险行业的工作人员就通过“共享法庭”等数字化平台参加了“云培训”,该院金融、道交审判团队法官精心准备的讲课,收获了良好的反响。

据介绍,下一步,柯城法院将推动更多要素向“共享法庭”集聚,赋能增效,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。